

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdászati és társadalmi lap.

A SZABADELVÖPÁRT KOZLÓNYE

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Hirdetési díj:
 öt hasábon hetente 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű a többihez megjelölt hirdetéseknek leegyelmezéséért. Helyi hirdetések minden sorára 20 kr. Nyitási költségek minden sorára 20 kr. A hirdetéseknek valamit a nyitási költségekkel együtt a kiadó iróházban vételezni kell. Az elhelyezés és a hirdetésnek a kiadó iróházba, a lap szerkesztésébe tartozó költségek a szerkesztésért iróházba csatolandók.
 Nagyjelzőre lóna-bár 1704. szám alatt

Előfizetési feltételek:
 helyben háshoz hordva vagy vidékre postán küldve.
 Egész évre 10 frt.
 Félévre 6 " "
 Negyedévre 3 " " 50 kr.
 Egy hónapra 1 " "
 Előfizetési helyben a kiadó iróházban, Kutasai János nyomdájában, azután Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedésükben, vidéken a postahivataloknál.

Debreczen, aug. 19.

Felvitte az Uristen független atyáink fainak a dolgát. Mióta hetvenből hetenkettőre szaporodtak, már nem férnek el ezen a földetén a nagy dicsőségnek miatta s mint az egyszeri baka kilógatják a lábukat a végtelen semiségbe.

A semmiség: ez az ő elemük. Ebben kovályognak gondolataik. Itt szabadon, merészen építhetik föl légvárakat, nem találnak akadályra; hanem a jóhiszemű nép, a melyik komolyan eltalálna hinni a világ végén látó legelőgató baka meséjét s utána indulna, hogy ott a semmiségben beköltözködjék abba a tündérpalotába, melynek se alapja, se teteje, se fala, semmije, az ugyan csak megjárna.

A függetlenségi párt ilyen tündérpalotát ígér a népnek. Paradicsom lesz ott az élet. Ausztriához nem lesz többé semmi közünk. A ravasz sógort, a ki annyiszor igyekezett a saját hasznára kizsákmányolni bennünket, elcsapjuk s megcsináljuk a Kossuth által ajánlott dunai confederatiót. Nem lesz többé közösztügyünk az osztrákokkal, hanem lesz Szerbiával és Oláhországgal. Ezek a mi valódi testvéreink.

A delegatikat elváltjuk. Az általános szolgai állapot, hogy Ausztriának a delegatiban ép annyi szavazata legyen mint Magyarországnak. Ezt nem tűrjük tovább s fölállítjuk a Kossuth által ajánlott közös parlamentet, a hol a horvátoknak, szerbeknek, oláhoknak két annyi szavazatul lesz mint nekünk magyaroknak.

Igen, de Ausztriától nem fogunk függni s azért a nagy nyereségért csak áldozhatunk valamit. Bécsbe nem megyünk többé, a magyar ember nem fogja ennyire megalázni magát; hanem elküldjük képviselőinket Belgrád és Bukarestbe, a mint az meg van írva a Kossuthi dunai confederatio tervében.

Erdélyt elszakítják tőlünk az oláhok, az igaz; a horvátok is elveszik a tenger mellékét; de az mitem tesz, csak a császár magyar tengeri kereskedést ölik meg vele s csak félmillió magyar embert áldozunk föl a román barátság kedvéért. Hanem viszonzásul kapunk aztán olyan szövetségeket, a kiknek minden háboruja halálos veszedelem lesz reánk nézve. Ha megverik őket, mi vértünk el értők; ha győznek, elnyelnek bennünket. Minden érdekük ellentétes a miénkkel, minden vágyuk a mi megsemmisülésünk irányul. Hanem az se baj; éljen a függetlenségi párt és a dunai confederatio!

Hogyne dagadna a magyar ember keble, mikor ezt a ragyogó jövőt látja maga előtt!

De a függetlenségi párt nemcsak a nemzeti dicsőségért, hanem a nép anyagi jólétéért is ép ily fényesen fog gondoskodni. Az államadósságok kamatját muszáj ugyan fizetni, az alól ki nem bujhatik semmiféle független kormány sem és ez évi kamatfizetésre rá-

megy az ország összes egyenes adója. A katonaság még egyszer annyiba fog kerülni mint most, mert most a költségeknek csak 30%-át fizeti Magyarország. Az adót hát föl kell majd emelni. Hanem azért viszonzásul a nép nagyobb jólétének gyarapítására behozunk a védvámokat s kizárunk minden idegen portékát, hogy viszont a mi terményeinket is kizárják a külföldről.

Akkor majd elérjük azt a gyönyörűséges állapotot, hogy mindnyájan meztelül fogunk járni, mert annyi pénztünk nem lesz, hogy csizmát vegyünk és így tényleg s igazán életbe lép az egyenlőség, a mi szélbalunk ideálja. Akkor aztán mindnyájan lógathatjuk mestelen lábainkat a semmiségbe.

A delegatikat.

A delegatikat az idén f. évi okt. 15-re fogják Budapestre összehívni, esetleg talán pár nappal későbbre.

Állami rendszerváltás.

A belügyminiszterumban nagy szorgalommal gyűjtik az ország összes törvényhatósági rendszereinek államosítására vonatkozó törvényjavaslatot, azaz azt, hogy mint a „Gyórtutár” értesül, ezen törvényjavaslat még a tél beállta előtt szövegeztethető s a törvényhozásnak benyújtandó legyen. Ezen törvényjavaslati egyidőben kerül a törvényhozás elé a toloncoló-ról szóló javaslat is, mely az államrendszerváltás szervezésével oly szoros kapcsolatban áll.

A zálogbiztos szabályozása.

A zálogbiztos szabályozása fölött az igazságügyi és kereskedelmi miniszteriumok kebelében tárgyalások folynak. A kérdéses ügyre nézve a legközelebbi ülésükben egy törvényjavaslat fog a képviselőház elé terjesztetni.

Szerbia makacssága.

Szerbia határozottan visszautasítja Ausztria-Magyarországot azon követelést, hogy az 1862. évi kereskedelmi szerződés szövegétől az alkudozás alapjául. Kosta Jovanovic, Szerbia főmeghatározója, megérkezett Belgrádból Bécsbe és kijelenté a kormányának emittett határozatát.

Cinai követ Bécsben.

A kínai kormány elhatározta, hogy Bécs és Róma számára közös követet nevez ki, a ki télen Rómában, nyáron pedig Bécsben fog lakni.

Ferencz József király első hivatalos szereplése Magyarországon.

Mikor István nádor 1847. október havában visszatért magyarországi körútjáról, október 16-ka volt kitűzve a pestmegyei főispáni hivatalba való beiktatása. V. Ferdinánd és célra a jelenlegi uralkodót, Ferencz József királyt nevezte ki királyi biztossá, ki akkor csak tizenhét éves ifjú főherceg volt. A fiatal főhercegen akkor mindenki a jövőendő trónörökösöt látta, de senkinek gondolatja, hogy a trónralépéstől csak egyetlen egy esztendő választja el.

1847. október 16-án a beiktatás ünnepélyes tényéhez a pesti megyeház előterében gyűltek össze az ország főmértősségei, a magas clerus, a főnemesség, Buda és Pest városai tanácsai s a szomszéd megyék küldöttsége.

A patkó alakban feállított három asztal mellett a két főherceg számára fenartott hely vörös bársonnyal volt leterítve. A terem nemzeti-zingü posztóval volt behuzva. A megye adminisztrátora alkalmi beszéddel nyitotta meg az ülést, mire két, a legmagasabb méltóságokból álló küldöttség a főhercegekhez ment. Az egyik küldöttség a királyi biztot hívta meg a beiktatásra, a másik pedig a főherceg-helytartót, hogy vegye át a főispánságot. A két küldöttséget a főhercegek igen szívesen fogadták, s megígérték, hogy azonnal megjelennek. Alig telték meg az ülés teremben a deputatiónk szónokai jelentésüket, mikor kívülről hangzó dörgő jelnek jelentették a főhercegek megérkezését. Mindketten huszár egyenruhában voltak, István főherceg tábornoki egyenruhában, Ferencz József főherceg pedig a császárhuszárokat ezredese egyenruhájában.

Miután az éljenzés elhangzott, a beiktatás ünnepélye azzal kezdődött meg, hogy Balla főjegyző felolvasta azon királyi iratot, a mely Ferencz József főherceget királyi biztossá nevezte ki. Erre minden szem felfigyelt, figyelemmel fordult az ifjú Ferencz József főherceg felé, ki tökéletes biztonsággal, messze halló hangon, kifogástalan magyarsággal kezdett beszélni. Örömeinek adott kifejezést, hogy a király megbízást ö reá ruházta s ez által alkalmat nyújtott neki, hogy első hivatalos szereplése a szívének oly kedves magyar földön történik, még pedig kedves unokabátyjainak oldalán s olyan időpontban, mikor az ország újjászületésének néz elébe.

A királyi biztos e szavainak tudomásul vételére a jelenlévők valamennyien fölemelkedtek, kivéve a királyi biztot, ki fővegét figyelemmel a következő szavakat intézte magyar nyelven István főhercegre.
 „A király nevében beiktatja a pesti főispánsággal járó méltóságra, beneficiumokra és jogokra, s a megye minden rendű és rangú emberét engedelmessegre s főispáni jogaid elismerésére kötelezem.”

A királyi biztos e szavai hosszantartó, lelkes éljenzést követte; képzelték, hogy azon időben mily varázserővel hatottak a magyar kiejtett szavak a jelenlévőkre. Ferencz József főhercegenek 1847. október 16-án mondott magyar beszéde oly esemény volt, melynek viszhangja soká megmaradt.

Dalárdánk utközben.

Nagyvárad, aug. 18.

A debreczeni dalárdát fenállása óta a tegnap esteihez hasonló kitüntetés nem érte, olyan imponans s valóban díszes közönség még nem bocsátotta azt el a báber iránti kedzésre dalárdánk annyira felvilágosozta s lelkesítette volt, hogy Püspök Ladányra megérkezésünk alkalmával midőn a Szegszárd, Esztergom és Körösről érkező dalárdákat üdvözöltük az ott jelenlévő nagy közönség egyhangus nekünk debreczeni dalárdának itélte illetőleg jósolta az első díjat az országos nagyünnepély alkalmából. Örömmel is jelentem meg, hogy dalárdánk minden lehetőséget kihasználva hangoktat megkíméljük, pontosság és fejelem tekintetében teljesen kifogástalanok.

Nagyváradon megérkezésünk alkalmával, a vonatnál siri csend volt. Ugy látszik, Várad hők akar magához maradni, mindenütt ki akarja mutatni Debreczen iránt táplált s oly sokszor éreztetett ellenszenvét. De nem így tettünk ám mi; éreztük P.-Ladányban hogy még Hajdumegye területén vagyunk s az oda megérkező dalár testvér egyuleket oly szívvelyes sággal fogadták, hogy azok egészen el voltak ragadtatva.

Ha legközelebb mint reméljük az ország dalár ünnepély, Debreczen város fogadja kebelében vagy bármint alkalomból átutazik Debreczen a várdi dalárda, mi nem ilyen fogadtatással viszonzozzuk az övékét.

Váradról d. e. 11 óra 1 perczkor az összes magyarországi dalárdákat egy külön vonattal szállítja Kozosvárra, hova d. u. 4 óra 10 perczkor kell terv szerint megérkezniük. A többiekéről később kimerülj értesítést.

Tanúgy.

A debreczeni ref. főgymnázium értesítje az 1879/80 évről megjelent. Bekési Gyula igazgató szerkesztette. A rendszeres rovatokon kívül, melyek az intézetben ez év folytán törtételeket a tanártestület és a tanulók létszámát s névsorát, valamint a tanulók előmenetelét osztályonként, a tantárgyak beosztását, a használt tankönyveket, a tanszergyűjtemények kimutatását stb. foglalják magukban, van e könyvnek egy igen becses része: a magyarországi középiskolákban 1879/80 iskolai évben használt ó s s z e s tankönyvek jegyzéke, melyet buzgó igazgatónk nagy fáradsággal gyűjtött össze.

A tanulói ifjúság létszáma az iskolai év kezdetén 735 volt. Ezekből debreczeni illetőségű volt 199, hajdumegyei 73, biharmegyei 127, szabocsi 66, szathmári 53, a többi különböző megyékre oszlak szét.
 A tanári kar állt 14 rendszeres tanárból, 4 segéd- s 3 melléktanártól.

Külföld.

A Napoleon-ünnep.

A párisi Napoleon-ünnep, (e hó 15. ike.) hiába ütötték a lármodot a Pays meg a Petit Caporal hiába mondott a Notre-Dame templomban a párisi érekek pompás misét, csuful megbukott. A templom mint különben minden vasárnap látogatott volt, de a közönség roppant többsége alig látszott sejteti, hogy a mise voltaképen I. Napoleon lelke üdvösségért mondatik. Már az is mutatja ezt, hogy a Bonaparte virágot: az ibolyát árulók a székes-egyház kapuban alig adtak el egy-két bokréttát. A bouapartistik vezetői közül egy sem volt ott Jules Amiguesen kívül senki. Cassagnac, ki soha sem szokott hiányozni az ünnepékről, Auchban korteskedik. A mise nem tartott soká. Mikor végre tizenkét óra felé Amigues kijött a templomból s befordult a templom mellett utcába, vagy száz ember éljenzve futott utána. — A rendőrség előlta utjokat, mire nagy csúdllet kerekedett. Minden felől kiváncsiak futottak össze s hátra-visszakiabáltak! Eljen Amigues! Eljen Rochefort! Eljen Cassagnac! Eljen Pion Pion! Eljen Jézus Krisztus! Ez az utóbbi kiáltás arra vonatkozott, hogy Amigues a válszaksznál magát Jézus Krisztushoz hasonlított.

Az afgán harcztérről.
 Quettából jelentik, hogy Ejuh kán Kandahártól három mérföldnyire táboroz és néhány sgyut állított föl, a melyek uralkodnak a város fölött. A „Times” tudósítja azt írja, hogy Ejuh kán nem tehet kárt golyóival, legfőbb nyugalant ágot okozhat.

Az európai reform. bizottság Konstantinápolyban.
 Az európai reform. bizottság második ülésében tárgyalta az európai tartományok számára kidolgozott javaslatot s minden lényeges ellenvetés nélkül egyhangulag (csupán a törökök nem szavaztak) el fogadta. A bizottság hétfőn aláírja a javaslatot és megállapítja a különféle tartományokban való alkalmazásának módját, befejezi munkálkodását. Ugyan ebben az ülésben a franczia és angol biztosok Albánia számára egyszerű önjárat alakjában szabályzott javaslatot terjesztettek a bizottság elé.

Kelet-Rumélia mint külön fejedelemség.
 Filippopolisan arról beszélnek, hogy Aleko pasa tárgyalja a portával azt a kérdést, hogy minő feltételek mellett változtassák át adandó alkalommal Kelet-Ruméliát vasalusi fejedelemséggé. Ez intézkedésnek az a célja,

hogy megbúsítsák a pánbálgárok törekvéseit A vasalusi fejedelemségnek Aleko pasa lenné fejedelmévé, ezután is az eddigi szervezeti szabályok szerint kormányozna és elvállalná a török állami adósság arányos részét.

Viszály Francia és Olaszország között.

Franciaországot és Itáliát antagonizmusa a tunisi ügyben annyira előhaladt, hogy a két kormány most már állást kénytelen foglalni egymás ellenében. Határozottan állítják, hogy e hó 10-én Rómából igen határozott hangon nyilatkozatot küldtek Párizsba, s hogy Maccio tunisi olasz consuli rendeletet kapott, hogy tudassa a bejell, hogy a Rubatino által kötött szerződés megtörését nem fogja tűrni Olaszország, hanem minden eszközt felhasznál, hogy a tunisi kormány megtartsa, az ünnepélyesen stipulált szerződést. Cairolt emiatt szabadság idejét megrovódi s visszatér Rómába. Altalában Franciaország politikájával szemben állást kezdenek foglalni és szó van róla, hogy ismét Németországhoz csatlakozzanak.

Napi hírek.

— **Ö Felsőge ötvanedik születésnapját** tegnap országsszerre fényesen ünnepelték meg. Több helyütt kivilágítás is volt. „Debreczen” lapjárunk is megemlékezett róla három sorral hátul az elveszett péntárckor és egyéb napi események közé eldugva.

— **Eljegyzés.** Tóth Béla a gyógyszerészség közlebb váltott jegyet Göllü Nándor helybeli gyógyszerész kedves leányával Irma kisasszonnyal.

— **Kard-párbaj** volt pár nap előtt egy városunkban dilemázó huszártszot s egy közevidéki fiatal ügyvéd közt. A huszár tszot tszkárján könnyű sebet kapott.

— **Kossuth Lajosnak** Benkő István és Szilágyi Mihály veszméri iparosok egy igen díszesen kiállított csutorát visznek, melynek egyik lapján ezen felirat olvasható: Emléklül Kossuth Lajos Nagy Hazánkának 1880. aug. 25. Kéltlen Kossuth Lajos családi címerevel és e felett 1848.

— **Mándoky Béla,** szintársulatuink igazgatója 280 darab jegyet küldött a táborba, hogy a Debreczenből Nagyváradra érkezett katonák iránti rokonszenvét kimutassa.

— **Verhovay ügyében** írja az „Egységterés” Mednyánszky Árpád országgyűlési képviselő lakásán Verhovaynak több személyes barátja értekezletet tartott. Verhovay által meghívott több országgyűlési képviselő közül a következők jelentek meg: Füzesséry Géza, Mednyánszky Árpád, Gáspár Lajos és Miklós István; továbbá jelenlét Krivácsy József volt honvédtiszt. — Az értekezlet Verhovay meghallgatása után kimondá, hogy Verhovay Gyulának a rajta elkövetett sérelemért nem szükséges Bartók Lajosról lovasias elégtételt kérni. Verhovay a határozatban meggyugodott. A jelenlét országgyűlési képviselői azonban kijelenték, hogy ez ügyet magukév teszik, s azt az országgyűlés első napjában egy pártgyűlés elé terjesztik. Az előterjesztéssel Füzesséry Géza társuk bizott meg.

— **Pozsony város tanácsa** tegnap ülésében 100.000 irtot szavazott meg az esetleg ott telállandó egyetem építésére.

— **A Lieszkovszky ügyhöz.** A magyar királyi adófelügyelőség fejeletmi bizottsága tudvalegőleg fejeletmi vizsgálatot indított Lieszkovszky József pénzügyi fogalmazó ellen a Seemann ügyben hozott becsületbíróági ítélet folytán. A fejeletmi bizottság Lieszkovszkyt hivatalvisztésre itélte s ítéletét a pénzügyminiszterrel is közölte tudomás vétel végett. Ezen ítélet most érkezett el a pénzügyminiszteriumtól s ellene Lieszkovszky felebbesztéssel jelentett be. Az iratok e szerint újra fel fognak terjesztetni a pénzügyminiszteriumhoz, ezuttal határozathozatalt végett, s ez végérvényesen fog határozni az ügyben.

— **Árviz Bécsben.** A víz a Duna főfolyámban és a csatornában egye árad. A Rudolf hídnál a kikötő tér mellett már kiöntött

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája

A tenger titkai.

Novella Commentant Oszkarktól.

Franciaíróból fordította: Békési Ida.
 1790 ik év januárius hó 11-kén, egy „Maranhó” nevű portugali Lisabonból jövő s Portó-Allegróba menő bárka, cszejától alig ötven mérföldnyire, a szélesend miatt kénytelen volt megállni. Januárius havában nagyon meleg szokott lenni, ezen a sarkmagaslalon. A hajós tiszt parancsára, a matrócok hajnalhasadással sátrakat állítottak föl a hajó hátsó részén; melyek alatt az utazók letelekés helyet a nap égők heve elől.

Rendes időben is keveset lehet aludni a hajón, de ha abnormális a légmérésüklet — akkor meg éppen egy cseppet sem lehet. A sátrak alig voltak még fölállítva, — s még azon hid is csorgott a víztől, melyet mostak végett minden reggel a hajó födélzetére szoktak dobni — és már is sokan jöttek fel az utazók közül: itt aztán szemlélték a nap fókélését teljes pompájában.

Az utazók női része, kis idő múlva a férfakkhoz csatlakozott. A társalgás tárgyát a szélesend képezte, — miáltal megérkezésük bizonytalan időre lett elhalasztva és a nap feljötté, mit a nők most láttak először.
 — Ah! hölgyeim! — mondá egy gazdag,

magát szellemes embernek hívó brazilai, ki Európában tett sés a körútjáról most tért vissza hazájába, — a nap nem várhatott fölkelésével addig, míg kegyetek is fölkelnek: azért késedelmök megbocsáthatatlan.

— Valóban uram? — kérdé egy lisaboni fiatal özvegy nő, csipősen, gunyos arczkifejezéssel: e nő, ki Portó-Allegróban tartózkodó családjához utazott, rövid idő óta feladatult tüzte ki magának, kárörvendő élvezettel, folyvást a brazilaival icselekedni.

— Igen t. hölgyeim! vagyok oly bator azt kegyeteknek ímetelni, hogy késedelmök megbocsáthatatlan, mert azon szép látványok egyikét mulasztották el, melyet számunkra a természet nyujt. Valóban azt hiszem, hogy szélesend alatt, a tenger síkján, a nap fölkelésénél nincs nagyszerűbb, ünnepélyesebb látvány.

— Nos jól van uram! én korántsem bitor, az őu természet-tümeményeire vonatkozó tudományos ösméretét; mindazonáltal már többször volt alkalmam, egy ép oly szép látványt szemlélni, mint a tengeren — az őn által oly annyira dicsért — napfelkeltét.

— Azt hiszi asszonyom? —
 — Megvagyok róla győződve uram.
 — Talán a párisi opera-házban kínálkozott kegyednek asszonyom a kedvező alkalom, azon főséges látványt csodá ni?

— Uram, én sohasem voltam Párizsban.
 — De hát hol láthatott kegyed ehhez hasonló tümeményt?

— Ugyanitt uram, e hajó fedélzetén!
 — De elvégre asszonyom, minő látvány az?
 — Az a látvány — a nap leáldozása!

Ezen váratlan feleletre a jelenlévők kivétel nélkül hangos nevetésben törték ki és a lisaboni nő ismét egy diadalt vitt ki azon ellensége felett, ki körül-belől két hó óta szolgált czéltáblául gunyolódási — viszketejének.

A brazilai, ki rendkívüli naviságtól beszámítva, még azon rozsz tulajdonsággal bírt, hogy egy nővel szemben akart mindig az igazságos lenni — épen felelni akart, azonban ugyan-e perczben C a r v a l k o F r a n c i s k ó, a hajó kapitánya jött fel: karja alatt egy palack madeiro bort hozva.

— Ah! ime itt jő a kapitány! kiálták az utazók egyhangulag.

— Hölgyeim s uraim! — mondá a kapitány, — én azt indítványozom önöknek, miszerint vegyenek részt azon kúncs élvezésében, melynek felidézését vendéglőslöknek köszönhetem egyedül.

— Minő kúncs az kapitány ur? — kérdé egy nő.
 — Ime ez az asszonyom — felelé a kapitány — a karja alatt levő palackot mutatva. Egy olyan madeira, mit én már régen elvesztettem hittem.

— Ah! a jó madeira soha sincs mindenki számára elveszve, — felelé egyik mosolygva.
 — Ezen palack — viszonzá a kapitány,

szem, hogy még jobbnak fog nekünk tetszeni, ha azt kidugaszolja, lesz oly szives minket életörténetébe beavatni, mely ugy kezdődik, mint egy regény Camoens, vagy Michel Cervantest-től.

— Valóban, — felelé a tengerész — élettem csakugyan olyan, mint egy regény, de olyan regény, melynek előjegyzete kétségtelül mindig titok fog számomra maradni.

— Szavánál fogom kapitány, — mondá erre a lisaboni nő rendkívüli élfésséggel, — mert utolsó szava által kötelezi magát. Mi mindnyájan készséggel halgatjuk. A fedélzet jelenleg semmi sem igényli személyes in-tézkedését; a hajó még hazamos ideig modulatlan marad s a láthatáron egyetlen felhő sem mutatkozik.

— No nem bánom! legyen — felelé a kapitány — jelenlegi kedély hangulatomban, ugy sem elegendő, kizárólag önmagamnak gondoskodni; azt mit értek, kell, hogy másoknak is közöljem. Aztán meg főképen, ha az idő szerencsétlenségünkre oly nyugodt, mint most, akkor igyekezzünk az időt elől: nehogy az idő öljön el minket.

Erre néhány lépésnyire ment oldalvást és a fedélzet kalfájára, egy hajóselegénynek parancsolá, hogy hozzon boros poharakat és kétszerüstöt.

(Folyt. köv.)

a viz. A császár-malmok körül valamennyi pince mind tele van vízzel; az uszodai fassort a csatornákban felgyűgö viz részben szinten elöntötte, úgy, hogy a lovasut kerékei félig vízben járnak. A víz már a Praterstern közelében van. Brigittenuban a víz egy láb magas s ott egy hárt már egészen alámosott. Híliegenst ad mellett a veteményes kertek usznak.

Nilsen Krisztina nem halt meg. Az „Extrablatt”, mely Nilsen Krisztina haláláról szóló hírt bocsátotta világra — oda módosítja jelentését, hogy nem Nilsen Krisztina a híres operatőre-nő, hanem Nejlson angol színésznő halt meg.

Vasuti merénylet. A múlt péntek és szombat közt éjjel Kolozsvárról Nagyváradra jövő gyorsvonaton, az utasokat csak az isteni gondviselés mentette meg nagy veszélytől. — Talán a haláltól. U. i. I. I. és Telegd között egy nagy talpárt fektettek keresztül a sínreken s étségküli azután, midőn a pályára a vett jelzés után vonatát szabályszerűen bejárta. Az óráknél hét mérföldnyi sebességgel járó vonat szerencsére a nehéz talpárt egy jó darabig maga előtt taszította, miután elől, a mozdonyon levő u. n. szintizáló izzóporrá tört, de az a talpárt is — szerencsére — összetörtéte úgy, hogy a mozdony s így az egész vonat minden további baj nélkül tovább haladt. Szombaton, márc. 24. reggel megkezdte a merénylet kutatását, de mind-éddig eredmény nélkül.

Iff. Sz. Nagy Károly zenetanár urnak a nyiltilterben foglalt felhívását e helyen is figyelmébe ajánljuk a t. helybeli és vidéki szülőknek, kik Budapestre adják iskolába gyermekeiket s azokat teljesen megbízható család körében akarják elhelyezni.

A villám áldozatai. Varasdból e hó 15-éről a következőket írják: Tegnap délután városunk fölött borzástó vihar dühöngött, mely alkalomból Dnimavics Antal nevű poigár házába villám csapott le, s épen a folyosón levő nejt s két gyermekét agyonujtotta. Csodálatos, hogy a gyermek, kit anyja ölében tartott, sérteletlenül maradt, ugyiszent egy másik leányka, ki a szerencsétlenség közben a földön jászott.

Tampa sirja. Hanván, e napokban több fővárosi turista, köztük Dalmady Győző ismert költőnk fordult meg. Meglátogatták a Tampa Mihály sirját is, és kellemesen lepte meg őket a gondos ápolás, melyben elhunyt jelesünk sirja részelt. Egész kis virágos kert ez, mely az egész temetőt megelékníti; a sir-ekelőt koszorú elhervadt, de az emlékkő körül mintegy élő koszorúkat naponként friss virágok díszlnek. A költő bánozt övezte az, ki majd minden heten ellátogat ide Putokrói a szeretet melegét és a bánat könnyeit hozva megálva.

Az aradi kiállítás. Kedden este hat órákor számos közönség, leginkább kiállítók jelenlétében ünnepélyesen bezárták. Az emlékkiródat a jutalmazottakat nevezte. A kiállítók közül ketten, a kik nem versenyeztek, díszokmányt kaptak, 77-en érdem-éremet, 89-en emlékéremet és 95-en dícsőrt oklevelet.

Érdekes bűnvádi eset. Egy fiatal — 22 éves — kereskedő segéd Winternicz Nándor Erdélyben bebolondult egy nyilvános bírhad hában tartozkodó szabad szeméjbe s vele komoly szerelmi viszonyt kötött. — A szerelmi szenvedély nála annyira fokozódott, hogy valaki manírává nőtte ki magát — melynek hatálya alatt, minthogy Winternicz beállta, hogy család s társadalmi állásánál fogva állj nővel házasságra nem lephet, összeházasít kevesé-e, hogy végezzék ki magokat. Eziránt csakugyan megállapodásra is jutottak. — W. hatólvetit revolvert szerzett, s azzal 1879. okt. 21. elutaztak az előre meghatározott helyre. — Az első lövést W. a nőre tette, azt szívén találta úgy, hogy halva rogyott le; a másik golyót magába ropította, de annak nem lett halálos következménye. — Ezután W. ellen gyilkossági vád emeltetett, s bűnvádi per tétett folyamatra, melyben főmozzanatot ké-

perzett W. lelki állapotának a tett elkövetése-ko-i beszámíthatósága. — Három orvos kért-veztetett meg kik különbözőleg nyilatkoztak. — kikéretet a kolozsvári egyetem orvosai-rának véleménye is, mely azonban nem volt határozott — azt fejezvé ki: hogy a beszámíthatóság jelenléte vagy hiánya az ügyiratok szerint fel nem tehető, de feltétlen ki sem zárható. — A törvényszék s marosvásárhelyi királyi tábla az egyetem véleményét a beszámíthatóságra kedvező értelemben vették és vadolt-ot öszhangzólag büntösek kimondván, ködél általi halálra ítélték. A legf. ítélőszék azonban — a „Törv. Csarnok” közlése szerint, a beszámíthatóság nézetéből indult ki és a két alsó bíróság ítéletét megváltoztatván, vad-lottat a tett okvetésekor elmebeli beszámíthatóság alapján, a gyilkosság vádjá s jogi következményei alól felmentette. — Erdekes-nek tartjuk a felmentő ítélet indoklásának következő eldöntő részeit: „A törvényszék által meghívott Szinkovics orvos — mondja a legf. ítélőszék — azt véleményezi, hogy a tudomány állása szerint csaknem általában el van fogadva, hogy mikor valaki öngyilkosságot követ el, a tény elkövetése idejében nem birt tisztá észsel s beszámítható lelki állapottal, tehát a mikor vadított is öngyilkosságot követett tett, zavart ész- s lelki állapotban volt, s ezen állapotban volt akkor is, midőn a vót meglötte; ezekhez képest a gyilkossági tény elkövetésekor nem lehetett beszámítható állapotban.

Jutányos pap. Oláh-szent- Miklóson, az eddigi egy gör. kel. lelkész mellé még egy másodikat kellett választani. A választás alkalmából az állomás után vágó tisztelőndő urakudozásba bocsátkozott a faluvá s szegőd-ötés iránt. A falu bölcsői sokalták a lelki pástorkodásért szabályszerűen megállított fizetési minimumot s a megszorult tisztelőndő ur a kalmár szemlélő híveknek kénytelen volt engedni s bámulatosan jutányos árt válaíta el a conditót. A n. várdi szent szak azonban neszt vette a megnem engedett takarékosságok s a falu s pap közötti szerződést megsemmisítve, új választást rendelt el.

Arviz Pozsonyban. Pozsonyban a folyam már kilépett medrétől s előtötte a ligetét. A „régi liget”-be átvezető hidat elvitte az ár. A „Hibern”-hez vezető út szintén el van már töltve. E helyre terveztek az V. magyar országos tiszorvülés zárdunopályát. A hajóhidat tiszorvület óta csak a legzsűkesebb esetben nyitják ki. Theben és Nemeth Ujfalú közt kiáradt a Morava is és előtötte a szántóföldeket. Bécshől érkezett jelentések szerint ott tul vannak már az árvíz veszélyei.

Egy elszabadult Leopard Párisban Womy ur állatseregletéből egy leopard szökött meg. A tisztogató szolgálta ugyanis az állat ketrecét nyitva feledé. A leopard kilökte és az udvarba osont, hol két kis gyermek játszott, de ezek mellett elment anélkül hogy bántaná; egy kis ebet azonban mely megugatta, megfogott és a legbe dobott. Ezután egy borkereskedésbe — ent a szomszédságban. A házgazda kiemerkült. Szerencsére egy állatseregletbeli ör a leopardot keresve, itt találta őt és egy vas fogóval orrát megszorítva kényszerítette vissza ketrecébe.

Husárak megállapítva s bejelentve 1880. augusztus 18-ól 25-ig követezők: 44 kr. Rác Györgynél cseplőudca 2599. váradut. 2121. rózsatér. 6. sz. a. Gyarmati Istvánál váradut. 2238. 6. sz. a. Rác Lajosnál rózsatér. 6. sz. a. 46 kr. Gyarmati Jánosnál mestert. 1113. sz. a. Nagy Mihálynál csapó-udca 794. sz. a. Boldogh Istvánál rózsatér 12. sz. a. 47 kr. Magyar Gábornál rózsatér 11. sz. a. és cseplőudt. 55. sz. a. — Minden többi bejelentett mézarszékben pedig 48 kr. Debreczen, 1880. aug. 17. Debreczen város kapitányi hivatala.

Felölös szerkesztő: Kutasi Imre. Főszerkesztő: Vértési Arnold.

„TISZA” biztosító társaság.

A társasági alapszabályok 48. §-ának értelmében a folyó hó 20-ára egybehírótt hetedik rendes közgyűlé- nek elterjesztendő jelentéseket, valamint az 1879. évi zárszámadások kivonattal azon megjegyzéssel van szerencsénk közölni, hogy úgy a jelentések, mint szintén a zárszámadások a társaság helyiségében, fő-piac, saját ház, a rendes irodai órákban, az érdekeltek által megtekinthetők.

Választmányi jelentés:

Jelenti, hogy a közgyűlés az alapszabályok értelmében lett egybeírva; előterjeszt a felügyelő-bizottság és az igazgatóság jelentését; javaslatba hozza ezek helyben hagyását, melyeket a közgyűlés az alapszabályok értelmében határozott el, hogy a felügyelő-bizottság megbízása le-jár, hogy az alapszabályok 29. §-a értelmében hat-választmányi tagok és pedig: Beke Mihály, Buzás Pál, Dalmady Károly, Domahidy Ferencz, Fráter Imre és Telegdy László urak kisorsolását eszközölje és kár hi-választmányi tagnak és a felügyelő bizottság tag megválasztását eszközölje.

Felügyelő bizottsági jelentés:

Jelenti, hogy az előterjesztett 1879. évi zárszámadások és a vagyon-kimutatás megvizsgáltattak, a társaság könyveivel összehasonlítottak, és a törvény s az alapszabályokban megállapított elvek szerint szer-kesztettnek találattak, és hogy a bizottság az ügy-kezelést folytonosan ellenőrizte. A nyereség felosztása tekintetében helyesnek és magának az igazgatóság javaslatát, mely szerint az alapszabályok 73. §-a értelmében a felmentvény kiadását elhatározzák és megbizosítják a felügyelő bizottságok letétben, a bennük helyezett bizalmot köszönettel nyilvánítták.

Igazgatósági jelentés:

Előterjeszt az 1879. évi, a felügyelő-bizottság által megvizsgált zárszámadásokat. A letöltött üzlet az alapszabály szerinti leírások és törlesztések levonása után még 7996 frt 18 kr. nyereséget eredményezett, melynek tekintetbe vevő, hogy a letöltött és a bizottsági felülethez nevezte felelté kedvezőtlen volt. Megelőzést constaltál-ja, kizárólag a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevételek az elkeseredett verseny-hárok dacára, a folyó év első felében tetemesen sa-ponítottak, mi a biztosító közönséggel szemben tanúsított pontos és méltányos eljárás eredményeként is tekinthető. Felmentit a társaság üzletmenetében a felmentvény kiadását elhatározzák a társaság üzletmenetében folytonos és tartósan bizon-nyí kiemeli, hogy a bevétele